

În data de 10 mai, la ora 11, am participat la Liceul cu Program Sportiv Iași la un eveniment amplu pentru a celebra Ziua Europei și pentru a aduce Europa mai aproape de noi. La sosirea în fața liceului, am fost întâmpinat de coordonatorul Europe Direct, Ioana Pruteanu, care mi-a prezentat mai multe detalii despre eveniment. Am aflat cu această ocazie că voi face parte din juriu, alături de ceilalți colegi de practică, pentru a evalua prestațiile elevilor.

Evenimentul a reunit elevi din mai multe școli, care au format echipe coordonate de profesori și au reprezentat diverse țări din Uniunea Europeană. Scopul a fost de a prezenta tradițiile, gastronomia și cultura țărilor respective. Toate echipele au făcut o treabă excelentă; unii elevi au ales să cânte la pian, alții să danseze sau să recite poezii în limba maternă a țării alese.

În urma voturilor, echipa care a reprezentat Franța a câștigat locul 1. Elevii au reușit să redea foarte bine specificul francez prin elemente precum costumația de mim, machete cu Turnul Eiffel, mâncare tradițională, și recitarea de poezii în limba franceză. Prezentarea a fost concisă și interesantă. Pe locul 2 au fost premiați elevii care au reprezentat Spania. Aceștia au avut o prezentare captivantă a țării, incluzând dansul salsa, corida, machete și mâncare tradițională spaniolă. Deși prezentarea despre fotbal a fost un pic cam extinsă, s-a văzut clar pasiunea elevilor pentru acest sport. Locul 3 a fost ocupat de elevii care au reprezentat Austria. Aceștia au inclus în prezentarea lor elemente de balet, muzică clasică, mâncare specifică și costume tradiționale. Deși prezentarea a fost un pic lungă și a avut prea multe informații citite, a fost totuși apreciată.

Per total, a fost o experiență interesantă atât pentru elevi și profesori, cât și pentru noi, stagiarii. Voturile au fost luate în unanimitate pentru toate țările. De menționat sunt și echipele ce au reprezentat alte țări din UE, care au făcut de asemenea o treabă foarte bună. La final, stagiarii au înmânat premiile echipelor câștigătoare, dar și mențiuni pentru celelalte echipe.

În concluzie, scopul acestui eveniment a fost acela de a le oferi elevilor o perspectivă mai bună asupra Uniunii Europene, subliniind ideea că împreună suntem mai puternici și că putem învăța foarte multe lucruri noi despre celelalte țări din UE.